

“故宫博物院藏清代宫廷玉器展”来呼和浩特了!

白玉螭纹杯盘



青玉御制蒙古诗册



碧玉合卺杯



新报讯(草原云·北方新报记者 马丽侠) 白玉螭纹杯盘、青玉夔龙纹爵、碧玉合卺杯……8月20日,“盛世琳琅——故宫博物院藏清代宫廷玉器展”在呼和浩特博物院(白马馆)二楼开展,本次展览

从故宫博物院藏近19000件(套)清代玉雕艺术品中,遴选138件精品,为广大市民献上一场视觉盛宴和文化大餐。展览将持续至11月20日,感兴趣的朋友可以前往免费参观。

本次展览分为“敬天法祖”“法

相梵音”“鉴古席珍”“几暇怡情”“玉不去身”“含蓄咀华”六个单元,以玉器功能为经,材质、工艺、造型、纹饰、内涵、包装为纬,立体展示清代玉雕艺术所取得的巨大成就,观众可由近及远细细体味中华

玉文化。

中国古代玉文化源远流长,可追溯到近万年前的新石器时代。而清代玉器,尤其是乾隆朝玉器,是中国古代玉雕艺术的高峰,选材精良、器形规整、设计巧妙、意境高雅、雕工精美、新品迭出,为历代所不及。

作为我国玉器发展高峰的清代宫廷玉器,不仅反映出宫廷文化、宫廷制度以及宫廷生活的方方面面,也将古代玉文化推向顶峰。大到作为祭祀天地、定国安邦的礼器,或庄严肃穆的佛像,小到作为个人身份、品行象征的玉陈设、玉首饰,甚至日常饮食所用的玉碗、玉杯等,以其独特的造型,高超的雕刻工艺,丰富的寓意,全面诠释着玉器在社会价值、个人情怀与宗教信仰等方面的功能与角色。以玉为载体的玉文化,随朝代兴盛衰落而变化,在豪华亮丽的宫廷中沉静温润地书写着历史,传承着文明。

新能源自动驾驶编队运输联盟在鄂尔多斯成立

新报讯(草原云·北方新报记者 张巧珍) 8月20日,新能源自动驾驶编队运输联盟在鄂尔多斯市正式成立,联盟成员包括卡尔动力、陕汽重卡、中集车辆等多个行业头部企业,旨在广泛聚合产业链供应链上下游企业,共同打造国际领先的“新能源+自动驾驶”创新型物流模式。

当天,两辆L4级无人驾驶新能源重卡在鄂尔多斯市道路上进行了测试,成功实现自动编队行驶。新能源重卡运输车配备有行车电脑、全方位摄像头等感知装置。车辆在行驶过程中,驾驶员变身安全员领航,最多可带领5辆完全无人的L4级车辆运行,每辆车搭载货物约30吨,可以节省80%的人力成本。

当天,未来运输机器人研发中心也在鄂尔多斯市揭牌,研发中心将致力于自动驾驶货运无人化和智能物流技术的前沿研究与应用

开发。通过尖端人工智能、自动驾驶、机器人技术与先进汽车研发和制造融合,不断突破技术边界,从而创造出能够应对未来挑战的智能运输解决方案。

据介绍,近年来,鄂尔多斯市坚持把发展新能源智能网联汽车产业作为推进新型工业化和加速发展新质生产力的突破口,制定支持新能源智能网联汽车产业发展系列政策措施,设立5个“100”新质生产力基金和一期总规模20亿元的汽车产业生态发展基金,重点投向汽车配套产业、智能网联项目建设和相关领域研发创新,先后引进卡尔动力、小马智行、百度等国内自动驾驶头部企业,组织开展无人重卡、无人出租车、无人物流配送车等自动驾驶试验,成功入选国家智能网联汽车“车路云一体化”应用试点城市和智能交通先导应用试点。



“绿镜头·发现中国”报道组走进内蒙古

8月19日,由中国气象局气象宣传与科普中心(中国气象报社)联合中国新闻社、工人日报、中国科学报、央广网以及内蒙古日报、内蒙古广播电视台等媒体组成的报道组走进内蒙古,陆续深入呼和浩特、乌兰察布、鄂尔多斯等地,挖掘内蒙古气象部门助力生态安全屏障建设、筑牢气象防灾减灾第一道防线、赋能地方经济发展等方面的生动实践和亮点成效。

文/《内蒙古日报》记者 石向军 摄影/胡云鹏

夺冠!鄂尔多斯市代表队进军总决赛

协作和精湛的球技,一路过关斩将,最终夺冠,成功进军总决赛。

据了解,此次华北赛区足球赛11日拉开帷幕,共设八人制足球男子组、八人制足球男子老将组、五人

制足球男子组和五人制足球女子组4个组别,每个组别第一名将获得进入全国总决赛资格,来自内蒙古、山西、河北、天津、北京的18支代表队参赛。

内蒙古自治区派出了3支代

表队,鄂尔多斯市代表队以四战全胜战绩夺得冠军,获得进入全国总决赛资格;呼伦贝尔市代表队荣获八人制男子组第三名,包头市代表队荣获八人制老将组第四名。

新报讯(草原云·北方新报首席记者 牛天甲) 8月19日,第一届全国全民健身大赛五人制足球男子组华北赛区比赛在河北省雄安新区落下帷幕,鄂尔多斯市代表队凭借出色的团队